ESERCITAZIONE SULLE FUNZIONI CLASSE 4A GEOT. OTTOBRE 2015

1. Determinare il dominio e le eventuali simmetrie delle seguenti funzioni:

a) f(x):%b;_f6 b) f(x):lnxxz 0 flx)= % d) f(x)= ;_);
= -  — _

2

S X)= al X)=sen\\v2x— len(x+3)
O W= 0 I0=CE sl W2es1)  w r)= "2

, _Wx e B x* _log,(x-3)
) f(x)— 1gx ) f(x)— cos x ™ f(x)_lnx2 —-3x+2 K f(x)— log3(x—4)
o ()= ) ) ) oa e B g fl)= ot )= ]

X +2 x”+15 Yxt =1

2. Date le funzioni f(x) e g(x) determinare le funzioni composte f [g (x)] e g[ f (x)]

a) f(x)=senx?, g(x)= b) f(x)=In(x-2), g(x)= V2x ©) f(x)=Inx,g(x)=arcsenx
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3. Date le seguenti funzioni, scrivere I’equazione della funzione inversa.

a) f(x)=senx—1 b)) flx)=x*-6 c)f(x)=%3 d) f(x)=2Inx o) f(x)=arctg(x+1)
X

4. Rappresentare graficamente le seguenti funzioni.

a) f(x)=arcsen(x—1) b) f(x)=arctgx +% o) f(x)= —({/; — 3) d) f(x)=—In(-x)

e) flx)=le"" —2‘ f) f(x)z‘x2 —4x+3‘ g) f(x)=—log,|x] h) f(x)=arccos(—x)



